

吴天君在全市强投资工作汇报会上强调

加强领导 强化运作

努力开创以项目建设推进新型城镇化引领“三化”协调发展新局面

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)2月1日下午,全市强投资工作汇报会召开。市委书记吴天君要求全市上下要切实统一思想统一到市委、市政府“强投资、夯基础、调结构、求提升,促进新型城镇化引领‘三化’协调发展”的决策部署上来,切实加强领导,加大工作力度,强化项目运作,努力开创以项目建设推进新型城镇化引领“三化”协调发展新局面。

市长马懿主持会议。市领导王璋、李秀奇、胡荃、赵瑞东、高建慧、李公乐、郭得昌、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、张建慧、姚侍献、马健、张学军、吴志华等出席会议。

会议听取了各县(市)区、四大开发区2013年投资计划、重大项目谋划和推进情况。吴天君指出,要从经济发展规律、国家宏观经济政策走向、区域竞争态势、郑州长远发展和现实发展需要等方面,充分认识以项目为载体的“强投资”对现阶段郑州发展的重要意义,切实增强责任感和紧迫感,把以项目为载体的“强投资”摆在推进新型城镇化引领“三化”协调发展牵牛抓马的位置,把以投促拆、以投促建、以投促调、以投促转、以投促超作为贯穿全年工作的指导思想,把工作的关注点和着力点集中到扩大投资和服务项目建设上来,从现在开始,就要以冲

刺的状态抓开局、抓起步,调动全社会资源和力量,形成全社会投资热潮。吴天君强调,要紧盯“一个目标”,力求“五个突破”,努力开创以项目为载体的“强投资”发展新局面。“一个目标”,就是确保固定资产投资完成4700亿元以上,增速达到30%以上。“五个突破”,一是抓好项目谋划,积极争取国家项目投资和试点政策,实现国家项目申报审批的新突破;二是突出重点项目建设,实现省重点项目争取上的新突破,确保630个项目列入省重点建设项目;三是加大招商引资力度,实现项目数量和质量的突破,力争全年开工100个5亿元以上、

签约100个5亿元以上和谋划100个后续招商引资项目;四是创新服务方式,实现项目审批运作效率的新突破,力争市以上新建重点项目春节前立项、报批、计划下达等前期手续完成80%以上,3月底前开工率达到80%以上;五是着力破解瓶颈,实现项目融资和土地报批的新突破。

吴天君强调,要切实加强领导,强化责任担当,加强督查奖惩,按照“强投资、夯基础、调结构、求提升”的决策部署,加大工作力度,强化项目运作,确保全年投资建设目标圆满完成,为郑州都市区三年行动计划顺利实施奠定基础。

珍惜机遇 务实为民 开拓创新 创造业绩 努力开创“三大主体”工作新局面

——吴天君同志一月三十一日在全市基层干部座谈会上的讲话摘要

召开这次会议主要基于三个方面的考虑:一是借此机会,向大家并通过大家向全市广大基层干部表示衷心的感谢和诚挚的问候。二是开展一次调查研究,听取大家对“三大主体”工作的意见和建议。三是加强交流学习,进一步深化共识、拓宽思路,更好地推进基层工作。

一、肯定成绩,坚定推进“三大主体”工作的信心和决心

去年,市委、市政府围绕郑州都市区建设,确立了新型城镇化引领、现代产业体系构建和以网络为载体依靠群众推进工作落实长效机制建设“三大主体”工作。经过近一年的实践探索,“三大主体”工作取得了明显成效,在基层实现了三个显著变化:一是实现了由最初的不认识到自觉的转变。大家不仅“学明白、想明白了”,而且“说明白、做明白了”。二是实现了由被动落实到创造性工作的提升。从最初为了落实市委、市政府的决策而落实,到现在是主动干、创新干、创造性地干,闯出了路子,闯出了经验。三是实现了由破冰启动到形成势如破竹局面的跨越。听了大家的发言,非常鼓舞人心,不仅看到了工作成效,而且也感受到了大家的素质和能力,更看到了未来发展的希望和前景。

二、深化推进“三大主体”工作,开创郑州都市区建设新局面

(一)要深化对“三大主体”工作决策部署的认识。今年市委、市政府围绕深化“三大主体”工作,提出了把握一个“总要求”,完善“三大机制”、理顺“三大体制”的总体部署。把握一个“总要求”,就是牢牢把握“强投资、夯基础、调结构、求提升,努力实现经济社会持续健康快速发展”的总要求。其核心是“强投资”,以投促拆、以投促建、以投促调、以投促转、以投促超。完善“三大机制”,就是坚持和完善市级领导班子工作运行机制、日常应急处置工作机制和督查考核机制。理顺“三大体制”,一是理顺投融资体制,建立城乡规划土地建设管理和投融资“六统一”制度,优化资源配置,规范城市规划建设秩序,调动各级加快建设的积极性。二是理顺各类开发区管理体制,提高开发区、产业集聚区的决策效率、执行效率和协调效率,使其真正成为带动全市发展的增长板块。三是理顺在经济社会发展主战场选拔使用干部体制,着力在全市形成重基层、重一线、重实绩的干部导向,让基层的干部有更好的干事平台、更大的发展空间、更多的进步机会,让更多的干部愿意深入基层、扎根基层、奉献基层。希望大家要深刻理解和准确把握市委、市政府的意图,把思想统一到市委、市政府的决策部署上来。

(二)要研究完善深化推进“三大主体”工作的保障、激励和支持政策。重点发挥好两个层面的作用。一是政府层面的作用。围绕如何保障“三大主体”工作的推进,研究制定各种要素保障政策,制定和完善包括基层干部选拔使用、考核奖惩在内的激励政策,制定和完善各级推进“三大主体”工作的支持政策。二是基层层面的作用。鼓励基层干部积极探索、大胆创新、创造经验。

三、讲究科学,注重方法,确保“三大主体”工作持续健康快速推进

干好基层工作,既需要敬业精神、奉献精神和担当意识、责任意识,还需要掌握做好新形势下基层工作的方式方法。一是要坚持依靠群众、服务群众。大家一定要明白我们在基层工作“为了谁”、“依靠谁”、“我是谁”,始终尊重群众、相信群众、敬畏群众,发自内心地服务群众。只有竭尽全力地为群众办实事,群众才会死心塌地地跟着干,才能形成万众一心、无坚不摧的强大政治优势和发展动力。二是要坚持依法依规开展工作。认真学习法律法规知识,严格依法依规依纪行事,确保我们的每一个决策、每一项政策、每一个行政行为,都能经得起社会的监督。三是要坚持善用媒体、营造氛围。通过媒体宣传、舆论造势,让群众真正了解和清楚党委、政府的工作意图,争取绝大多数群众的理解、支持和参与。四是要坚持统筹协调、系统思考。只有统筹考虑、统筹规划、统筹推进,才会取得事半功倍的效果,一些看似困难的问题,也会迎刃而解。五是要坚持因地制宜、突出特色。要结合本地实际,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,找准突破点和关键点,增强工作的针对性和实效性。六是要坚持以身作则、带好队伍。以务实的作风取信人,以出色的业绩感召人,以廉洁的行为影响人,以实际行动带好班子、带出正气、带正路子。

四、关爱基层,重视基层,支持基层

基层工作很辛苦,很不容易。各级各部门一定要高度重视基层,对基层的工作多支持、多理解、多倾斜。一是政治上多关心。市委推行的在经济社会大发展主战场选拔使用干部制度的一个基本原则,就是以经济战在“三大主体”工作一线的干部为核心,以工作业绩为依据,建立干部晋升的自动生成机制。市委将会把产业集聚区领导干部、乡(镇)办的党委书记作为重点,跟踪培养。二是工作上多倾斜。各级各部门都要强化“基层优先”的理念,形成“人往基层走,钱往基层花,物往基层用,权往基层放,劲往基层使”的良好局面。三是生活上多关照。要建立自上而下的基层干部谈心制度,以不同形式加强与基层干部的谈心交流,及时了解掌握基层干部的思想动态和工作情况,帮助解决工作和生活中遇到的实际困难和问题。

基层是最能历练干部的大舞台。希望大家牢记使命,增强信心,在基层这个大熔炉中经受住考验,贡献出力量、创造出业绩,为郑州都市区建设作出新的更大的贡献!

手术成功 李刚状态稳定

面馆明起放假 初八恢复营业

本报讯(记者 安群英 聂春洁 李瑞蕊 王影 唐唐 图)昨日7点半,李刚被推入手术室,手术历时4小时40分钟,中午13点30分,步出手术室的医生告诉记者,手术进行得比较顺利,肿瘤被完整切除,病人术后状态稳定。随后,李刚被推入医院重症监护室(ICU)接受进一步的观察。

为其实施手术的市骨科医院副院长梅伟和骨科肿瘤科主任李国艳,当他们宣布手术成功,所有人才算长舒了一口气。

在手术后的新闻发布会上,梅伟表示,手术基本与预期的一样,“切下来的瘤子,大小与婴儿头部相似,跟我们预期的一样,这样大的瘤子,手术通常都有比较大的风险,我们对此也制订了各种应对预案。”梅伟说,“唯一超出预期的是,李刚的骨头比较硬,增加了手术难度,不过整个手术进行得还算顺利,瘤子被完整切除,术后病人的各项生理指标也比较稳定。”

对于李刚的康复,李国艳主任表示很有信心,她说:“李刚体质较好,心态也不错,只要他心理上别别太大压力,我相信他很快会恢复健康。”

市骨科医院为李刚免除了手术费、护理费和治疗费。医院党政办副主任李晖告诉记者,李刚患病后,他和妻子这种相互扶持、坚持与病魔做斗争的精神,让医院上上下下都非常感动。除了免除费用外,院方还在职工中发起捐款行动,总共为李刚募捐来1万余元善款。

手术前的一晚,李刚和妻子小敏都是一夜未眠。小敏说,整个夜晚,李刚都在刷手机,一遍又一遍地看那天央视《新闻联播》上关于夫妻俩的报道。

“我知道他心里不好受,手术后,他的腿就不在了。”每次说到李刚,小敏都会不自觉地流下眼泪,“我告诉他,你的腿不在了,我的两条腿还在呢,以后你想去哪里,我带你去!”

李刚被推入手术室后,小敏的焦虑显得更加无处寄托,直到中午1点,她当天依然粒米未进。知道她没吃饭后,院方特意为她送来一份盒饭,但她屡次摆手,表示依然吃不下。

每当有爱心人士来看望丈夫,小敏都会向对方表示感谢。小敏说,为了让她能在这里陪伴李刚,媒体记者和热心志愿者将面馆的活儿都接了过去,“端菜、收银、打扫卫生,都是这些好心人在做,每次打电话过去,他们都嘱咐我放心,面馆生意很好,让我什么都不用操心,专心在这里陪护李刚。”

在医院里,爱心依旧在传递。小敏的女儿不足三岁,由于没人照看,她一直将女儿带在身边。担心年幼的孩子苦恼,几名好心护士当天带孩子出去吃饭、洗澡。

记者离开时,小敏特意交代记者,由于她和家人都要在医院陪护李刚,为了不给她其他人增添麻烦,她已决定给面馆放假。今天是面馆年前最后一天营业,大年初八恢复营业,希望那些购买爱心面卡的人士,记得年后去吃面。



面馆内,志愿者当起了服务员。本报记者唐唐摄

大爱无疆

本报记者 安群英 聂春洁 李瑞蕊 王影

“你是幸福的,我就是快乐的,就算风雨多,让我陪你度过……”昨日上午,是李刚做手术的时间,躺在医院手术室里接受截肢手术的他,可能还无法知道,爱心如潮水般地向他涌来:爱心市民分工协作,自发为他打理面馆的生意,社会各界爱心人士也用“同吃一碗面,共享一份情”的行动为他祝福、为他加油。

“一碗面温暖一座城”的故事,感动了每一位市民,“全城吃面”行动救助的是李刚,感动的是自己,温暖的是绿城。

相约面馆 市民共吃一碗面

昨日中午11时,记者来到李记卤肉面馆时,排队的顾客已经从店内延伸到店外。

最醒目的是多位戴头盔的爱心人士,他们是大河车友会的会员。在面馆门前,他们正在忙碌着进行爱心义卖活动。

车友“老哈”介绍说,本次吃面行动共来了100名左右的车友。一家爱心企业为他们免费提供了30顶头盔,他们以每顶50元的价格进行义卖,现场共筹款1500元。

中午12时30分,又一个爱心组织的到来引人关注,早来的市民赶快为他们腾出座位,他们是河南残疾人联盟的18位残疾人。

负责人袁海军说,从媒体上了解到郑州“一碗面温暖一座城”的故事,很多残疾人纷纷表示要献一份爱心,考虑到行动不便,他们选出了18位代表参加,分别从鹤壁、许昌、商丘、平顶山、洛阳等地赶来,用实际行动为李刚加油。

一个五家人的聚会也在面馆举

行。被推为“发言人”的李先生向记者介绍:“我们都是很好的朋友,分别住在郑州的东西南北几个方向,快要过年了,准备聚聚一起吃个饭,大家一商量,都觉得来面馆吃面是个好主意,用实际行动表达一份爱心。”

来面馆吃面献爱心的市民无法一一描述。在已经写满5页纸的捐款簿上,是热心市民的捐款记录,大多数人没有登记姓名,他们使用一个共同的名字:“爱心人士”。

(下转第二版)

“全城吃面”传递爱心接力

郑直

“全城吃面”是爱心吃面,虽是小事,却已成为吸人眼球的城事。一碗面是温情、温暖,它是一座城市的现代传奇,感动了神州大地。

爱心吃面,释放社会正能量。从这个意义上说,它显现了郑州这座城市的软实力。软实力既不是人为,也不是凭空而来,它依赖于中原重文化、世道人心等因素来获得影响力、感染力。软实力重在一个“软”字,是对“出入相友,守望相助,疾病相扶持”精神的最好诠释。软实力是一种内在的情操和坚定的信念。它虽然看似无形,但无时无刻不在散发魅力,因涵盖了为人类所共同拥有的价值观,所以

会产生广泛的共鸣。

“全城吃面”这种软实力,是靠郑州人自身行为表现出的,是从人类所乐于接受的理念中获得的,自有其强大的力量和逻辑。“全城吃面”这种软实力是一种道义磁场,它的效应现实地存在着,既传递着人间真情,又给社会和谐增添生机。

一碗面回味无穷,真情故事让人感叹再三。一碗面扶助的一个人,呈现的却是社会的主流价值。一碗面是人间不寻常的爱心,在浸润人们心灵的同时,也演绎了中原文化持久的感召力。

大爱无疆,大音希声,大象无形,一碗面是世道人心的证明。“全

城吃面”里有当代人感知世界、传递真情的方式。一碗面,让人们看到河南人很淳朴很善良,郑州人很性情很厚道。帮助别人的人与受助人共同在一碗面里找到了表达爱心与被爱的平衡办法,这就是:爱心表现很自然,接受者亦很有尊严。

你吃一碗面,他吃一碗面,因爱心在里面,所以它就成了一种爱心接力。“全城吃面”吃出的是良好的社会风气,提升的是郑州人厚德载物的精神风貌。一碗面,一份陌路人的关爱,演绎的是民间自助、百姓亲睦的久传不衰的道德传统,它永远值得赞美,更值得在广大的范围内发扬光大。